

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2025年5月20日  
乙巳年四月廿三



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期二  
第13892期 (今日8版)

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》  
第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民

日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇,约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平总书记有关重要论述,努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

## 习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调,科学制定和接续实施五年规划,是我们党治国理政一条重要经验,也是中国特色社会主义一个重要

政治优势。编制和实施“十五五”规划,对于全面落实党的二十大战略部署,推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策,把顶层设计和问计于民统一起来,加强调研论证,广泛凝聚共识,以多种方

式听取人民群众和社会各界的意见建议,充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验,注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性,高质量完成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五

五”规划,目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排,有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

## 杨军专题研究省定十大民生项目推进情况 坚持“投资于人”政策导向 持续保障和改善民生

本报讯 记者吴文瑾报道:5月19日上午,市委副书记、市长杨军专题研究省定十大民生项目推进情况,他强调,要准确把握当前发展所处的历史方位,遵循现代社会需求演变规律,坚持尽力而为、量力而行,坚持“投资于人”的政策导向,在高质量发展中保障和改善民生,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

杨军指出,办好省定十大民生实事项目,既是民生福祉所在,也是高质量发展所系。全市各级各部门要切实提高思想认识,真正把工作聚焦到全省支

点建设“七大战略”和整体提升“七个能力”上来,聚焦到武汉都市圈绿色发展重要增长极建设上来,坚持以人为本、惠民利民,把十大民生项目具体化、项目化、清单化,牢牢抓在手上、扛在肩上,更加重视“投资于人”,不折不扣推进民生实事落地落实,把党和政府的温暖送到人民群众心坎上。

杨军要求,要坚持“速”“效”兼取、“质”“量”并进,既要紧盯省定任务的量化指标,能快则快,应快尽快,也要突出数字背后的质量和效益,让人民群众更早得到实惠,让获得感“货真价实”,

一体考虑运行机制、后勤保障等内容,确保项目建成后顺利运行,发挥最大效用。要做好跟踪问效、滚动推进。把“群众满意”作为评价标尺,坚决防止形式主义,及时开展监督问效,灵活采取交叉问效、样本问效、媒体监督问效等方式,直面问题、直击矛盾,找准民生项目推进中存在的短板和不足,进而扬长避短,做到滚动式推进。

杨军强调,要做到列账管理、定期通报。工作进度滞后时要予以通报批评,对进度完成较好的予以表扬,进度超前的工作及时开展“回头看”,牢牢

把握工作主动权,推动更多工作走在前列、干成典范,创造更多咸宁经验、咸宁特色。要更加主动报送工作信息,加强向上衔接,争取更多政策、资金支持。

杨军还就全省《稳增长六项专题调研确定的具体任务清单》涉及的25项具体任务进行了安排部署,强调要科学务实,精准稳妥把握有关工作要求,聚焦稳增长防风险保民生,扎实推动各项重点工作和相关政策措施落地见效。

市领导张廷、王刚、夏福卿、郑黎明出席会议。

## 杨军到嘉鱼督导经济运行工作 以思想之变引领发展之变 全力推动经济尽快回稳加速向好

本报讯 记者吴文瑾报道:根据市委工作安排,5月19日下午,市委副书记、市长杨军到嘉鱼县督导经济运行工作并召开全县经济运行形势剖析会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真贯彻落实省委、省政府工作要求和市委、市政府工作部署,直面问题困难、坚定信心决心、找准方法路径,以思想之变引领发展之变,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献更大力量。

就嘉鱼县当前经济运行情况,杨军指出,要直面问题,坚定信心,既要认清客观因素,更要找准深层次主观原因。

要进一步理顺体制机制、压实工作责任、严实工作作风,遵循现代经济发展基本规律,做到审时度势、紧跟时代潮流,坚持有为政府与有效市场相结合,加快重构适应现代经济发展要求的工作体系和经济组织方式,全力推动经济尽快回稳、加速向好。

杨军要求,要认清形势、有效应对。用实实在在的招商引资解决有效投资不足的问题。充分发挥区位优势、交通优势,绘制好招商地图和产业图谱,紧盯主导产业、链主企业主动出击,积极承接武汉产业转移和外溢,调动各方积极性,完善招商激励机制和

约束机制,健全招商引资全生命周期服务。要抓实项目建设。县委、县政府主要负责人要带头履行责任,拧紧责任链条,把项目建设放在心上、抓在手上,落实好“21161”项目落地机制,以要素保障到位、干部包保到位、问题解决到位的实际行动,增强市场敢投、愿投、能投的信心。要狠抓工业经济运行。不断激发存量企业的增量潜能,帮助企业纾困解难,加快实现技改扩规、提质增效,培育更多根植性产业和企业。

杨军强调,要在投融资体制改革上实现突破。在投资体制改革方面,

做到社会资本能投尽投、国有资本精准补位,财政资金兜底保障,引导撬动社会资本。在融资体制改革方面,坚持“股权投资做引导、债权融资做增信、资本市场公开募资做培育”,推动金融体制改革和金融服务创新。在国有“三资”管理改革方面,坚持“一切国有资产尽可能资产化、一切国有资产尽可能证券化、一切国有资产尽可能杠杆化”,实现资源、资产和资金的最大效益。统筹做好稳增长、防风险、保民生各项工作,扎实推进经济社会高质量发展。

市领导夏福卿、郑黎明出席会议。

## 路畅景美产业兴

日前,嘉鱼县高铁岭镇白果树村,无人机镜头下的通村公路与两旁的竹林、果园相映成趣。近年来,该镇对辖区内的多条道路进行提档升级,促进沿线果园、民宿等乡村产业发展,实现“修一条路、兴一片业、富一方民”的美好愿景。记者 夏正锋 通讯员 卢建 马心如 摄



党政机关要带头过紧日子

人民日报评论员

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记指出:“党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”近日,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续走深走实之际,党中央对《党政机关厉行节约反对浪费条例》作了修订,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓。各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业发展成败的政治高度,认真抓好新修订《条例》的学习宣传贯彻,以制度的刚性约束坚决遏制和根治铺张浪费的作风之弊、行为之垢。

要不断筑牢反浪费的制度堤坝。2013年,为推动中央八项规定精神深入贯彻落实,党中央制定出台《条例》,并推动逐步形成了以《条例》为主干、由各方面专门配套规章制度共同构成的反浪费制度体系,有效遏制了“车轮上的腐败”、“舌尖上的浪费”、“会所里的歪风”等作风突出问题。同时要清醒看到,尽管党中央三令五申,个别党政机关大手大脚、奢侈浪费现象仍然时有发生,一些党员干部顶风违纪、隐形变异的“四风”问题仍然屡禁不止。这次《条例》修订,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待活动、公务用车、会议活动、办公用房,强化节约集约利用资源,提出了更高标准、更严要求。各级党政机关要严格抓好过紧日子各项制度落实,勤俭办一切事业,从严从简、精打细算,强化约束、严控支出,把有限的财政资金用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要切实树立和践行正确政绩观。新修订《条例》就加强党政机关经费使用管理,完善政府采购监管办法,优化政府投资方向和结构,从严从紧管理党政机关国内差旅活动、因公临时出国(境)活动、公务接待活动、公务用车、会议活动、办公用房,强化节约集约利用资源,提出了更高标准、更严要求。各级党政机关要严格抓好过紧日子各项制度落实,勤俭办一切事业,从严从简、精打细算,强化约束、严控支出,把有限的财政资金用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要狠刹铺张浪费歪风邪气。新修订《条例》针对强化“四风”纠治特别是深化整治铺张浪费现象,进一步严明纪律要求、让制度长牙带刺。要结合深入贯彻中央八项规定精神,严格落实政府采购、公务活动、公务用车、会议活动、办公用房等节约规定,严禁超标准采购或者购置奢华物资设备,严禁超标准公务接待,严禁超标准建设或者豪华装修接待场所和办公用房,严禁为公务用车增加高档配置或者豪华内饰,坚决防止在节庆展会论坛、运动会、赛会等活动相互攀比、大操大办、铺张浪费,坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。

要扎实推进节约型机关建设。新修订《条例》对各级党政机关深入推进节约型机关建设进一步提出要求。各级领导机关和领导干部要坚持以身作则、以上率下,中央和国家机关各部门应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。要推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,树立节约观念、俭朴意识,节约集约使用资金资源,带头开展粮食节约行动,坚决杜绝各种资金资源浪费。要建立健全反浪费监督检查机制,加大监督力度,强化责任落实,持续推进节约型机关建设,以优良党风政风引领社风民风,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

(原载《人民日报》2025年5月19日第01版)

赤壁围绕关键环节

## 打通产业发展中梗阻

央媒看咸宁

化产业结构,保障产业高效发展,群众稳定增收。

针对产业项目密集、资金涉及面广的实际,赤壁市纪委监委紧扣人、财、物、权等监督重点,运用“室组地”片区协作机制,将全市划分为3个监督片区,聚焦茶叶、猕猴桃等产业开展专项监督。市纪委监委建立“项目清单+监督台账”,对产业项目规划审批、资金拨付使用、种苗培育种植、产品销售分配等全流程实行监督,重点纠治部门履职能敷衍、政策落实“中梗阻”、项目推进滞后等作风问题。

今年以来,该市纪委监委通过联动监督发现并推动解决产业相关问题16个,为产业健康发展扫清障碍。(原载《中国纪检监察报》5月18日第3版)